

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Завьялова Михаила Валентиновича на тему «**Управление реализацией государственной политики по обеспечению устойчивого развития кластера**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Диссертационную работу Завьялова М.В. следует рассматривать как научно-практический отклик на потребность развития организационно-методического обеспечения устойчивого развития в части управления процессами реализации ЦУР на уровне региона. Наличие единой концептуальной основы и научных наработок, четкая постановка задач в системе национальных проектов и стратегических программ при практически полном отсутствии механизмов ведения деятельности с учетом принципов устойчивого развития обусловили актуальность выбранной к исследованию темы, а объект исследования – лесопромышленный кластер – позволил раскрыть ее практическую значимость.

Практический интерес представляет анализ автора в отношении включения (наличия) элементов устойчивого развития в плановых и программных документах регионов. Он задает границы масштабов обозначенной проблемы, обосновывает ее комплексный характер. Основным выводом автора можно считать половинчатость принятых в отношении государственной политики по обеспечению устойчивого развития мер, что также выступает аргументом в пользу актуальности разработок в предметной области реализации ее стратегии и тактики. Судя по автореферату, автору удалось получить результаты в трех организационных срезах: на теоретическом уровне, представив концептуальную модель совершенствования государственной политики обеспечения устойчивого развития ЛПК на примере Архангельской области; на стратегическом, выстроив систему индикаторов устойчивого развития, включающую социальные, экономические, экологические и институциональные показатели; на оперативном, предложив когнитивную модель устойчивого развития кластера.

Безусловный практический интерес представляет авторская методика оценки уровня готовности систем корпоративного управления компаний к реализации целей устойчивого развития, вооружающая руководителя действенным инструментом анализа потенциальных партнеров из бизнеса. Она может быть использована при выборе поставщиков, подрядчиков и

исполнителей в системе государственных закупок, при выборе партнеров в проектах ГЧП и т.д.

Необходимо отметить, что наряду с полнотой полученных автором результатов, важнейший вопрос, касающийся направлений совершенствования государственной политики по обеспечению устойчивого развития, получил проработку только в отношении кластера, который автор совершенно справедливо выделяет как движущую силу развития отрасли в целом. Вместе с тем, возможность использования предлагаемых автором инструментов устойчивого развития, выступающих действенными рычагами управления, на других объектах в работе не показана.

Указанный недостаток не снижает значимости полученных результатов. Высказанное замечание следует рассматривать как потенциал дальнейших исследований.

В заключении хотелось бы отметить хорошее владение профессиональной терминологией, свидетельствующее о разносторонней подготовке автора, ясность, четкость, краткость научного стиля изложения материала.

Таким образом, отмечая актуальность, теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования, его научную новизну, считаем работу М.В. Завьялова на тему «Управление реализацией государственной политики по обеспечению устойчивого развития кластера» соответствующей требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а автора – Завьялова Михаила Валентиновича – заслуживающим присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Директор НОЦ финансов и инвестиций
Института финансов и устойчивого развития
ФГБОУ ВО РАНХиГС

д-р экон. наук, профессор,
Бондарчук Наталья Витальевна

Подпись руки Бондарчук Н.В. «заверяю» замес
директора Института финансов и устойчивого р
ФГБОУ ВО РАНХиГС

Старцева Светлана Геннадьевна



Контактные адреса:

Е-mail bondarchuk-nv@ranepa.ru

Телефон: +7 (916) 672-59-54

Почтовый адрес: 127273, Москва, Сигнальный проезд, 23

05.02.2021г.